

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПЯТНИЦА,
24
ИЮНЯ
1960 г.
№ 147 (11121)
Год издания 44-й
Цена 20 коп.

Отъезд А. И. Микояна в Норвегию

Правительство Норвегии в связи с предстоящим открытием в Осло советской промышленной выставки пригласило первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна посетить Норвегию.

Утром 23 июня из Москвы самолетом «ИЛ-18» в Осло отбыла советская правительственная делегация во главе с А. И. Микояном. (ТАСС).

Труженики Томского района досрочно выполнили полугодовое обязательство по продаже государству молока и полугодовой план продажи мяса

Развернувшись социалистическое соревнование за достойную встречу июльского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Томского района досрочно, 20 июня, выполнили обязательство, первого полугодия по продаже государству молока. С начала года государству продано 6.539 тонн молока, или в 2,2 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года.

23 июня район завершил выполнение полугодового плана продажи мяса государству.

До конца месяца дополнительно будет продано государству 700 тонн молока и 100 тонн мяса.

П. ГОЛИКОВ,
секретарь Томского РК КПСС,
К. ГОРШКОВ,
председатель райисполкома.

Главное — связь с жизнью, массовость

Менее полтора года прошло со дня опубликования постановления ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Но и за этот короткий срок оно оказало огромное влияние на всю идейную жизнь трудящихся.

Выполняя постановление ЦК КПСС, партийные организации нашей области провели некоторую работу по перестройке партийной пропаганды, дальнейшему усилению идейно-политической работы.

Укрепилась связь пропаганды с жизнью, повысилась ее действенность.

В последнее время в области увеличилось число кружков и семинаров в системе политического просвещения, дополнительно стало заниматься свыше 10 тысяч рабочих и колхозников.

Усилилась пропаганда экономических знаний. В ряде колхозов, предприятий, совхозов области созданы начальные экономические кружки для рабочих и колхозников.

В городах и районах области все более широкое распространение получают такие массовые формы пропаганды, как теоретические и производственно-экономические конференции, народные университеты культуры, вечера вопросов и ответов, кинолектории, «дни бригад», воскресные чтения и другие.

Более конкретно стала вестись политическая работа среди женщин, молодежи, интеллигенции.

Однако еще многие партийные комитеты и организации не приняли необходимых мер для повышения действенности пропаганды, расширения ее влияния. Нередко партийная пропаганда ведется в отрыве от решения конкретных задач хозяйственного и культурного строительства, ограничивается общими призывами.

Состоявшийся на днях III пленум обкома КПСС обязал партийные комитеты и первичные партийные организации улучшить руководство партийной пропагандой.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны использовать разнообразные формы пропаганды, должны всемерно повышать активность трудящихся области в борьбе за досрочное выполнение заданий семилетнего плана и принятых на 1960 год социалистических обязательств, шире развернуть соревнование за знание бригад и ударников коммунистического труда.

Необходимо организовать широкое разъяснение среди трудящихся материалов пятый сессии Верховного Совета СССР. Глубокое разъяснение этих документов должно способствовать развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу июльского Пленума ЦК КПСС, подъему творческой инициативы и активности трудящихся в борьбе за повышение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемой продукции, за технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, развивать у каждого человека стремление своим трудом укрепить экономическую и оборонную мощь нашей страны.

Неотложное дело — следует более широко популяризировать и внедрять передовой опыт промышленного и сельскохозяйственного производства, лучшего опыта коммунистического труда, вести пропаганду в неразрывной связи с повседневными задачами предприятий, колхозов и совхозов.

Чтобы расширить рамки партийной пропаганды в новом учебном году, к занятиям в системе политического просвещения следует шире привлекать беспартийных, прежде всего активистов, комсомольцев, молодежь, передовиков и новаторов производства. В каждом коллективе по-настоящему массовыми должны быть собрания, конференции, вечера вопросов и ответов, тематические вечера, университеты культуры, «дни бригад», воскресные чтения и т. д., имеющие большое значение в пропаганде коммунистической идеологии.

Важно уделить внимание к работе культурно-просветительных учреждений, преодолеть отрыв их деятельности от жизни, добиться, чтобы каждый Дом культуры,

Не должно быть отстающих Улучшить пастбищное содержание скота в колхозах Туганского района

Туганский район досрочно, 20 июня, выполнил полугодовой план продажи молока государству на 100,4 процента. В большинстве колхозов района производство молока и продажа его государству резко увеличилась с началом пастбищного содержания скота. Суточные надои молока особенно повысились в тех хозяйствах, где организована круглосуточная пастба коров и трехротовую дойку, ввели «зеленый конвейер». Но успехи передовых хозяйств снижаются плохой организацией пастбищного содержания коров в отдельных артелях.

Вот, например, в колхозе «Трудовик» суточные надои молока сейчас от коровы в среднем составляют лишь 9 килограммов. Руководители хозяйства недостаточно уделяют внимания развитию артельного животноводства. Плохо заботятся и о кормовой базе для общественного скота. Сокращены ныне посевы картофеля, кукурузы. Прием, «королева полей» посажена рядовым способом, уход за нею не проводится.

Дойный гурт в артели еще не переведен на круглосуточную пастбу. Коров ежедневно гоняют на пастбища, расположенные далеко от фермы. Дальние переходы отрицательно сказываются на продуктивности коров. Не организовано здесь также и лагерное содержание свиней. В дополнение к пастбищу свиней ничем не подкармливают.

Об этом знает колхозный зоотехник тов. Михалкин, но он не настаивает на изменении условий содержания животных. Более того, в течение двух последних недель по распоряжению председателя колхоза он жил в поселке Итатка, занимаясь там сбором денег за пастбищу индивидуального скота.

Партийная организация колхоза и ее секретарь тов. Занка робко направляют правление артели и лично председателя тов. Подопросветова, который занял неправильную позицию в отношении развития артельного животноводства.

В недалеком прошлом Кижировская молочнотоварная ферма колхоза

за имени XX партсъезда» ставилась высокими надоями молока, а сейчас коллектив этой фермы занимает последнее место в соревновании ферм района. За пять месяцев этого года здесь надоено лишь по 520 килограммов молока от коровы. В апреле скот был на полугодомой пастбе только потому, что корма не сумели подвезти к фермам. Скот на пастбища вышел истощенным. Но правление артели ничего не сделало для того, чтобы навести упущенное с началом летнего содержания. Председатель колхоза тов. Ногодаев и секретарь партийной организации тов. Курдюков поверхностно занимаются животноводством, контроль за соблюдением распорядка дня не проводится, круглосуточная пастба не организована. Суточный надой молока от коровы сейчас составляет 7,5 килограмма.

В результате плохой организации пастбищного содержания оба эти хозяйства плохо выполняют полугодовые планы продажи молока государству. Есть в районе и другие колхозы и фермы, которые плохо еще проводят лагерное содержание скота. Такие хозяйства тянут район назад.

Руководители отстающих хозяйств могли бы поучиться борьбе за увеличение производства молока у владельцев артели колхоза «Борец». Долгое время животноводство здесь было запущенной отраслью хозяйства. Даже в начале этого года молочнотоварная ферма числилась отстающей. А сейчас она в числе передовых. Суточные надои молока в среднем от коровы составляют 12 килограммов. Правление артели (председатель тов. Граубер) сумело правильно организовать работу животноводов, пастухов. Здесь введены круглосуточная пастба и трехротовая дойка коров, применяются загонная система пастбы, «зеленый конвейер».

Хорошо также организовано пастбищное содержание в колхозах «Красное знамя», «Заветы Ленина», имени XIX партсъезда. В колхозе «Заветы Ленина» доярки обеих ферм организовали взаимоконтроль за содержанием скота на пастбищах, ока-

зывают товарищескую помощь отстающим дояркам.

Передовые пастухи района М. Бубелев (колхоз «Красное знамя»), Иван Шахов (колхоз имени XIX партсъезда), Григорий Шлык (колхоз «Борец») выступили инициаторами соревнования за получение 1.300 килограммов молока от коровы в пастбищный период. Дело чести партийных организаций, правлений колхозов поддержать их начин, широко развернуть соревнование пастухов и доярок района «за большое молоко» в пастбищный период, организовать во всех колхозах района круглосуточную пастбу скота и «зеленый конвейер». Особое внимание организации пастбищного содержания скота надо уделить в отстающих по животноводству хозяйствах.

И. ДАНИЛОВ.

Высокие надои молока

Хорошо трудятся пастухи первой молочнотоварной фермы колхоза «Прогресс» Шегарского района Н. И. Нагибин. В мае по его гурту на фуражную корову надоели по 247 килограммов молока; он занял первое место в соревновании пастухов района. За 20 дней июня получили по 246 килограммов молока от коровы. В среднем надой — 12,3 килограмма молока в сутки от коровы.

Среди доярок фермы первое место заняла Е. Р. Ильных. За 20 дней июня она надоела по 300 килограммов молока на корову. На втором месте Пелагея Полевченко, надоявшая по 268 килограммов.

Н. ЦУКАНОВА.

Заложено 200 центнеров силоса

БАРГАСОВ. (По телеграфу). Первыми в районе к закладке силоса из озимой ржи приступил колхоз «Тажинка». Здесь заложено 200 центнеров ржи на силос.

В поход на сорняки Своевременно обрабатывать посевы

Механизаторы колхозов «Борьба за коммунизм», имени Калинин, имени Свердлова Баргасовского района хорошо организовали уход за посевами. Здесь проводится боронование пропашных культур, прополка пшеницы и ячменя. В колхозе «Борьба за коммунизм» готовятся к химической прополке льна и пшеницы. Звеньевые кукурузозаводческих звеньев коммунист В. Тарас (колхоз имени Калинин) и комсомолец А. Володин (колхоз имени Свердлова) заборонили посевы картофеля, а также кукурузы в два следа. Сейчас эти механизаторы готовятся к культивации пропашных культур.

Однако в других хозяйствах района уход за посевами организован плохо. Еще совсем не приступили к боронованию пропашных культур полевды колхозов «Советская Россия», имени Кингисеппа, некоторые бригады колхоза имени Кирова. Поля в этих колхозах зарастают сорняками.

В. БУНЬКОВ.

Полугодовой план продажи молока выполнили досрочно

В этом году животноводы нашего колхоза обязались продать государству 2.700 центнеров молока. За выполнение обязательства мы начали бороться с первых дней этого года. Были приняты меры для улучшения условий труда работников фермы и содержания дойного стада. Руководство молочнотоварными фермами поручено опытным организаторам, коммунистам тт. Афанасенко и Шельманов. Упорядочили также распорядок дня на ферме, увеличили рацион кормления животных, внедрили двухфазное доение коров и поение животных в зимнее время только подогретой водой. Правление артели разработало дополнительную оплату для работников ферм, перевыполняющих задания по производству молока.

Эти меры положительно сказались на повышении производства молока. Наш колхоз выполнил план первого квартала по продаже молока государству на 127 процентов, а обязательство — на 103 процента.

Замечательно трудятся на ферме опытные доярки тт. Повинича и Прохорова, а также молодые девушки — Галина Бакоронова и Валентина Жалдо. На пастбище скот выделан упитанным. Введена загонная система пастбы, организован «зеленый конвейер». Скот на пастбище находится круглые сутки.

Хорошо организованное пастбищное содержание дойного стада позволяет дояркам добиваться увеличения надоя молока и продажи его государству. На 20 июня колхоз выполнил полугодовой план продажи молока государству. Всего продано 1.270 центнеров. До 1 июля колхозники рассчитывают продать еще 150 центнеров сверх плана. Таким образом, и полугодовое обязательство по продаже молока государству будет выполнено.

М. ПОВОДИН,
председатель колхоза имени Сталина
Шегарского района.

В последний час

ТОКИО, 23 июня. (ТАСС). По сообщению токийского радио, сегодня в резиденции министра иностранных дел Японии министр иностранных дел Фуидзума и американский посол Макартур обменялись ратификационными грамотами японо-американского договора о безопасности.

Резиденция министра иностранных дел охраняла 500—600 полицейских.

ТОКИО, 23 июня. (ТАСС). Как и все предыдущие действия, связанные с ратификацией договора, правительство Японии провело процедуру обмена ратификационными грамотами воровским приемом в тайне от народа. Опасаясь нового взрыва народного возмущения, правительство держало в секрете время и место обмена грамотами до последнего момента, объявив эти данные лишь за четверть часа до начала процедуры. Соответствующие меры предосторожности были предприняты также и со стороны американского правительства.

Однако, несмотря на это, местный прессе стало известно, что американский эскадрильер грамоты еще до одобрения договора американским сенатом был направлен на Гавайские острова, где находит-

ПОЗОРНЫЙ АКТ

ел президент Эйзенхауэр, и оттуда сегодня утром на военном самолете был доставлен в Токио. Таким образом, скрепленный подписями лидеров США и Японии «черный договор», как его окрестила японская пресса, вступил в силу и еще на десять лет привязал Японию к американской военной колонице.

Министр иностранных дел Японии Фуидзума и посол США Макартур чьи руки завершили позорный акт ратификации договора, при обмене грамотами выступили с речами, в которых восхваляли новый агрессивный пакт. Однако, для народа Японии этот договор является ненавистным предвестником опасности.

Японский народ прекрасно осознает эту опасность и поэтому продолжает прилагать все силы — к тому, чтобы добиться отмены этого договора и отставки обанкротившегося режима Кисаи.

Национальный совет борьбы против договора о безопасности в опубликованном здесь заявлении объявил нацию в опасности, и во всеуслышание заявил, что с ратификацией договора о безопасности борьба народа против военного союза с Соединенными Штатами не кончается.

Правительство Киси уходит в отставку

ТОКИО, 23 июня. (ТАСС). Сегодня премьер-министр Киси созвал экстренное заседание кабинета министров. После заседания кабинета было опубликовано заявление, в котором говорится, что поскольку новый японо-американский договор вступил в силу, в интересах нормальной политической обстановки кабинет министров в ближайшее время уйдет в отставку.

С этого момента, говорится в заявлении, борьба японского народа вступает в новую фазу. Национальный совет призвал все силы японского народа, всех, кому дороги мир, демократия и независимость родины, сплотиться воедино и с новой энергией выступить на борьбу против военного сговора между правительствами США и Японии. С призывами к народу лозунг «Вперед к независимости» и «Вперед к миру».

Группа инженеров инспекции сельскохозяйственного управления сельского хозяйства разработала и осанистала жатки выносными гидравлическими цилиндрами. Гидравлика позволяет одному трактористу управлять агрегатом.

Приспособления для гидравлического управления жатками «ЖР-4» и «ЖБ-4.9» устанавливались и проверялись в прошлом году в разных районах Алтайского края. Трактористы работали на агрегатах без машинистов и получили хорошие результаты.

Сейчас во всех хозяйствах жатки оборудуют гидравлическими цилиндрами. К началу уборочных работ будут установлены на десяти тысячах машин.



МОСКВА. Заполнена водой гигантская бетонная чаша плавательного бассейна на Кропоткинской набережной. Здесь уже закончены все основные строительные работы. В недалеком будущем на территории бассейна появятся первые посетители.

Новый бассейн — один из крупнейших в мире, он вмещает около 25 тысяч кубометров воды. Здесь могут плавать одновременно 2.000 человек, а за день он обслужит до 30.000 человек. Бассейн окружен пляжем, покрытым морской галькой. Не забыты также любители спорта и маленькие москвичи: для первых построена вышка с трамплином, а для ребят — небольшие ванны «пескостельницы». Для тех, кто не умеет плавать, предусмотрена тренировочная бассейн.

В семи навильонах из бетона, керамики и стекла, расположенных вокруг бассейна, размещены гардеробы, душевые, буфеты. На плоских крышах их будут оборудованы солари.

На территории, примыкающей к бассейну, высажены тысячи деревьев и кустарников.

На снимке: общий вид нового плавательного бассейна на Кропоткинской набережной. (Фотохроника ТАСС).

Вести со сплава

Отсутствие барж сдерживает темпы

В этом году коллектив Красноярского сплавнового участка Ермагского леспрохоза должен отгрузить народному хозяйству более 400 тысяч кубометров круглого леса, около 200 тысяч шпал и другой лесопроизведения. Сплавишки обязались досрочно выполнить навигационный план.

Вместо 70 тысяч кубометров леса по плану отгружено потребителям 72 тысячи кубометров. Особенно хорошо потрудились коллектив поначалу мастера А. П. Ключников. Вместо 16,8 тысячи кубометров он отгрузил 31,7 тысячи кубометров леса, выполнив план на 187 процентов.

Высокой производительности труда добились погрузочные бригады, которые возглавляют коммунисты тт. Андреев, Иванов, Плот. Большинство барж сплавишки грузят досрочно и в срок. В мае, например, 30 барж отгружены раньше срока, сэкономлено на погрузке 252 часа. За это время можно было бы дополнительно погрузить не менее 12 барж. Однако несвоевременная погрузка барж речниками сдерживает темпы отгрузки. Если бы речники не задерживали подачу барж под погрузку, сплавишки могли бы отгрузить ежемесячно не менее 100 тысяч кубометров леса.

В эти дни коллектив Красноярского сплавоучастка несет трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС. Сплавишки обязались к июлю отгрузить Пленуму ЦК КПСС выполнять июльский план.

Мы ждем помощи от речников.

К. КАЛИНОВСКИЙ,
председатель Красноярского
лесного участка

Т. ТАРАСОВ,
секретарь партийной организации
Красноярского сплавоучастка;

В. СКОБЕЛИН,
бригадир погрузочной бригады.

Короткие сигналы

Вертковский шпалавоз Баргасовского леспрохоза поставил потребителям разнообразную лесопroduкцию — шпалы широкой колеи, переводный брус, шпальную вырезку, деловой горбыль и другое. Коллектив шпалавоза подготовил к отправке в эту навигацию тысячи кубометров продукции. Однако речники задерживают подачу барж для погрузки. В мае, например, они поставили только одну баржу, которая к тому же оказалась водотонной, и ушла наполовину недогруженной.

Плохо поставляют речники баржи в июле. Под убойной выполнен план отгрузки готовой лесопroduкции.

Г. ИНДАЕВ.

Из-за отсутствия такелажа про-

станавают бригады Чучка-Юльского сплавнового участка Усть-Чульмского сплавного конторы. В мае сплавишки отгрузили только 26 тысяч кубометров леса, а могли бы отправить в два раза больше. Плохо поступает такелаж и в июне.

Г. ЗАВГОРОДНИЙ.

В ночь с 24 на 25 июня в 1 час 24 минуты по местному времени в юго-западной части неба на высоте 30—50 градусов над горизонтом ожидается прохождение советского космического корабля-спутника.

Направление движения — с северо-запада на юго-восток.

В 1 час 49 минут по местному времени в юго-западной части неба на высоте 25—30 градусов над горизонтом ожидается прохождение кабины корабля-спутника.

Направление движения — с северо-запада на юго-восток.

В ночь с 25 на 26 июня в 1 час 23 минуты по местному времени в юго-западной части неба на высоте 25—40 градусов над горизонтом ожидается прохождение кабины корабля-спутника.

Направление движения — с северо-запада на юго-восток. Наблюдать можно невооруженным глазом.

Десять тысяч жаток будут работать без машинистов

БАРНАУЛ, 22 июня. (ТАСС). Механизаторы Алтайского края в недалекие сроки засеяли пшеницей более пяти миллионов гектаров. Уборка урожая на такой площади потребует огромную армию машинистов жаток. Как меньшим количеством механизаторов быстрее провести жатву?

Группа инженеров инспекции сельскохозяйственного управления сельского хозяйства разработала и осанистала жатки выносными гидравлическими цилиндрами. Гидравлика позволяет одному трактористу управлять агрегатом.

Приспособления для гидравлического управления жатками «ЖР-4» и «ЖБ-4.9» устанавливались и проверялись в прошлом году в разных районах Алтайского края. Трактористы работали на агрегатах без машинистов и получили хорошие результаты.

Сейчас во всех хозяйствах жатки оборудуют гидравлическими цилиндрами. К началу уборочных работ будут установлены на десяти тысячах машин.

Корабль-спутник над Томском

В ночь с 24 на 25 июня в 1 час 24 минуты по местному времени в юго-западной части неба на высоте 30—50 градусов над горизонтом ожидается прохождение советского космического корабля-спутника.

Направление движения — с северо-запада на юго-восток.

В 1 час 49 минут по местному времени в юго-западной части неба на высоте 25—40 градусов над горизонтом ожидается прохождение кабины корабля-спутника.

Направление движения — с северо-запада на юго-восток. Наблюдать можно невооруженным глазом.

ПРАКТИЧЕСКАЯ ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Внутрихозяйственный расчет в нашем колхозе

ОПЫТОМ ДЕЛИТСЯ
председатель колхоза имени Мичурина Туганского района А. В. Кузнецов

ла совету бригады самостоятельно расходовать отпущенные средства и умело направлять их в производство. В то же время надо было обеспечить надлежащий контроль со стороны правления колхоза за производственной деятельностью хозяйственных бригад и расходованием отпускаемых средств.

Такой формой осуществления внутрихозяйственного расчета, отвечающей требованиям современного сельскохозяйственного производства, является перевод бригад на бригадный хозяйственный баланс.

Строится он так. До каждой хозяйственной бригады правление колхоза доводит производственное задание по всем показателям, в том числе и по себестоимости продукции. В бригадный себестоимости входят все прямые затраты, общеклассовые.

Себестоимость не обязательно планируется в рамках рентабельности. Если калькуляция показывает, что себестоимость выше реализационной цены, то план доводится по фактическим затратам. Бригадная себестоимость определяется по принятой в бригаде технологии возделывания сельскохозяйственных культур.

Учитываются почвенные условия и отдача полей, сложившийся объем работ за прошлый год, степень механизации производственных процессов. Предусматривается внедрение новой техники.

Производственные задания бригаде правление доводит на весь год. План по себестоимости продукции утверждается по сезонам, а себестоимость молока в зимний период — на каждый месяц. Кроме того, определяются помесячные производственные задания и общая потребность в денежных средствах. Потребность определяется исходя из плановой бригадной себестоимости и валовой продукции. Она ежемесячно уточняется согласно фактически произведенной в бригаде продукции.

Долгое время считали, что в колхозе невозможно применить внутрихозяйственный расчет. Но жизнь опровергла эту точку зрения.

Колхозники заинтересованы в том, чтобы в их хозяйстве была высокая производительность труда, чтобы оно было высокодоходным, так как тогда и их трудодень будет оплачиваться выше.

Перевод бригад на хозяйственный расчет дает возможность повысить ответственность всех бригадиров и колхозников за выполнение производственного плана бригады, за более рациональное и экономное использование средств производства и сокращение затрат труда и средств на единицу продукции.

При внутрихозяйственном расчете создаются наиболее благоприятные условия для комплексной механизации всех производственных процессов, повышения активности колхозников в изыскании резервов повышения производительности труда и рентабельности сельскохозяйственного производства. Хозрасчет позволяет определить уровень рентабельности производства каждой бригады, а также каждой отрасли хозяйства в колхозе, устраняет неравномерность в оплате труда.

При выделении внутрихозяйственного расчета надо иметь в виду, что в настоящее время не все отрасли хозяйства в том или ином колхозе являются рентабельными. Специализация бригад в колхозе, то есть разделение отдельных отраслей сельского хозяйства по бригадам требует дифференцированного применения принципа материального поощрения отдельных бригад, так как в одних из них могут размещаться высокорентабельные отрасли хозяйства, а в других временно нерентабельные или менее рентабельные отрасли.

Нет необходимости с введением внутрихозяйственного расчета пропорционально размещать во всех бригадах все отрасли хозяйства, которыми занимаются в колхозе. Хозяйственный расчет не исключает, а, наоборот, предполагает разумную специализацию бригад с тем, чтобы непрерывно повышать производительность труда.

При внутрихозяйственном расчете предусматривается распределение части прибыли, оставшейся в колхозе, между всеми членами артели в зависимости от количества и качества затраченного труда в общественном хозяйстве.

Применение внутрихозяйственного расчета и в средних и в отстающих колхозах дает положительные результаты. Об этом говорит опыт нашего колхоза.

Некоторые итоги 1959 года

Внутрихозяйственный расчет мы стали применять с 1959 года. Это дало возможность значительно увеличить производство валовой продукции, снизить ее себестоимость, повысить производительность труда.

Если в 1950 году в целом по колхозу было произведено валовой продукции на 3.626 тысяч рублей, что составило по 31 рублю на один человек-день, то в 1959 году мы имели такие цифры: 5.087 тысяч рублей — 60 рублей себестоимости, производственного аппарата — 56,08 рубля, в 1959 году — 34,12 рубля, льносемян соответственно — 296,17 рубля и 101,37 рубля, льноволокна — 781,94 и 338,17, говядина — 184,46 и 116,40, мяса-голядки — 1.112,84 и 553,84 рубля.

Расход на один килограмм привеса молодняка крупного рогатого скота в 1958 году составлял 8,27 кормовой единицы, а в 1959 году — только 5,8.

На получение одного литра молока в 1958 году израсходовано 1,38 кормовых единиц, а в 1959 году — только 0,97. Но надо сказать, что себестоимость животноводческой продукции снизилась не за счет увеличения объема механизированных работ, а исключительно за счет более экономного расходования кормов, правильного расходования средств и сокращения общеклассовых расходов.

Бригадный хозяйственный баланс

Опыт работы колхоза побудил правление развивать и совершенствовать хозрасчет — эту прогрессивную форму ведения хозяйства. Надо было найти такую форму внутрихозяйственного расчета, которая способствовала бы увеличению производства сельскохозяйственных продуктов и снижению их себестоимости, позволи-

ла совету бригады самостоятельно расходовать отпущенные средства и умело направлять их в производство. В то же время надо было обеспечить надлежащий контроль со стороны правления колхоза за производственной деятельностью хозяйственных бригад и расходованием отпускаемых средств.

Такой формой осуществления внутрихозяйственного расчета, отвечающей требованиям современного сельскохозяйственного производства, является перевод бригад на бригадный хозяйственный баланс.

Строится он так. До каждой хозяйственной бригады правление колхоза доводит производственное задание по всем показателям, в том числе и по себестоимости продукции. В бригадный себестоимости входят все прямые затраты, общеклассовые.

Себестоимость не обязательно планируется в рамках рентабельности. Если калькуляция показывает, что себестоимость выше реализационной цены, то план доводится по фактическим затратам. Бригадная себестоимость определяется по принятой в бригаде технологии возделывания сельскохозяйственных культур.

Учитываются почвенные условия и отдача полей, сложившийся объем работ за прошлый год, степень механизации производственных процессов. Предусматривается внедрение новой техники.

Производственные задания бригаде правление доводит на весь год. План по себестоимости продукции утверждается по сезонам, а себестоимость молока в зимний период — на каждый месяц. Кроме того, определяются помесячные производственные задания и общая потребность в денежных средствах. Потребность определяется исходя из плановой бригадной себестоимости и валовой продукции. Она ежемесячно уточняется согласно фактически произведенной в бригаде продукции.

Хозрасчетная бригада финансируется правлением колхоза в зависимости от количества и качества произведенной продукции за месяц. Бригада ежемесячно получает на свой лицевой счет денежные средства в зависимости от себестоимости произведенной продукции и расходует их самостоятельно. Для того, чтобы оплачивать те работы, которые необходимо выполнять в растениеводстве зимой, весной и летом, бригаде, по ее требованию, выдается аванс.

Кроме того, каждая хозрасчетная бригада снабжается оборотными средствами, которые не должны уменьшаться в конце года. В состав оборотных средств входят корма, фураж, горючее, запчасти, мелкий инвентарь и часть денежных средств. Оборотные средства в бригаде могут быть уменьшены или увеличены только по постановлению правления колхоза.

С переводом бригад на хозяйственный расчет весь первичный учет сосредоточивается непосредственно в бригаде. Первичный учет по труду, начисление оплаты труда, ведение лицевых счетов колхозников, подсчет себестоимости производимой продукции и ведение бригадного хозяйственного лицевого счета осуществляются счетоводом бригады.

Количество работников счетного аппарата при внутрихозяйственном расчете у нас не увеличилось: счетоводы, которые ранее вели учет в конторе, перешли работать в бригады. Счетовод ежемесячно представляет отчет (см. таблицу № 1) в правление колхоза по себестоимости и валовой продукции. Отчет утверждает правление колхоза, и бригаде на лицевой счет ставятся деньги по ордеру.

Прежде, чем рассматривать отчеты бригад, правление колхоза и ревизионная комиссия проверяют на месте количество произведенной продукции по первичным документам, проводят контрольные перевесы животных.

Затраты на корма оцениваются по общеклассовой себестоимости за прош-

лый год, покупные корма — по их фактической цене. Молоко, израсходованное на выпойку телятам, оценивается по бригадной себестоимости, сложившейся в отчетном месяце. Все затраты кормов относятся на ту продукцию, на которую израсходованы корма согласно ведомости расходования кормов, а транспортные расходы, общеклассовые и амортизационные вычитаются пропорционально произведенной продукции. После утверждения отчета правление колхоза выдает на лицевой счет бригады деньги (специальным ордером). Вот ордер:

Ордер № 3
Правление колхоза
Протокол № 12 от 14/IV-1960 г.

Поставить на лицевой счет бригаде № 3 за произведенную продукцию в марте месяце

Table with 5 columns: За что предоставляются деньги, Количество произведенной продукции в месяце, Плановая себестоимость в марте, Сумма всего, Примечание

Итого 70535 рублей

Председатель правления колхоза Кузнецов.

Бухгалтер колхоза Таразнова.

Рассмотрим порядок ведения лицевого счета хозяйственных бригад на примере бригады № 3 (см. таблицу № 2).

Лицевые счета ведутся как в бригаде, так и в конторе колхоза. В расходную часть заносится суммы, которые расходуются бригадой на оплату горючего, кормов и на другие хозяйственные цели. Записи заносятся на основании расходных документов (распоряжений, накладных, требований). В бригаде № 3 общая сумма расхода за февраль составила 38.727 рублей. Правление колхоза поставило на лицевой счет этой бригады за произведенную продукцию и на затраты, не связанные с производством бригады (капитальный ремонт, строительство, уход за молодняком рабочего скота), 65.920 рублей. Остаток денег на счете на конец месяца составил 27.487 руб.

Кроме того, в этой бригаде израсходовано 23.445 рублей на оплату труда.

В январе правление колхоза по просьбе совета бригады дало бригаде аванс в сумме 11.033 рубля для покрытия перерасхода. Этот аванс в феврале был удержан из сумм, получаемых бригадой.

Рассмотрим итоги работы за январь, совет третьей бригады наметил конкретные меры по сокращению затрат труда и в феврале не только покрыв перерасход, допущенный в январе, но и сэкономил 4.042 рубля.

Бригаде по решению совета бригады может быть выдан аванс на оплату затрат под урожай, который будет собран осенью. Аванс должен быть возвращен в указанный срок в течение текущего года.

Если какая-нибудь бригада пользуется услугами другой бригады, то есть получает корма, живой скот, инвентарь, льнопрестру для переработки, эта продукция должна быть прежде оплачена по плановой себестоимости той бригады, которая предоставляет свои услуги. Все операции прихода и расхода записываются в лицевой счет бригады.

Распорядителем средств является бригада, а их распределение и расходование осуществляются с согласия совета бригады.

Перечисленные бригаде деньги расходуются на оплату труда, на оплату фуража и кормов, получаемых из других бригад, на оплату горючего и смазочных материалов, на покупку запасных частей и другие хозяйственные нужды.

Выдача денег наличными из кассы производится по требованию, подписанному бригадиром и председателем совета бригады, а также счетоводом бригады. Расходный ордер подписывается председателем и бухгалтером бригады.

Виты на лицевой счет бригады по представленному бригадой отчету. Отчет составляется ежемесячно счетоводом бригады, обсуждается на совете бригады и затем рассматривается и утверждается правлением колхоза. После утверждения представляемого отчета бригаде ставится на лицевой счет деньги. Капитальное строительство, строительство жилых домов, капитальный ремонт построек и сооружений, покупка новой техники, капитальный ремонт транспорта и машин, подготовка кадров, оплата билетов и отпусков, оплата за электроэнергию производится за счет общеклассовых расходов, а в бригадную себестоимость включается амортизация основных средств.

Это дает возможность правлению колхоза сосредоточивать в своем распоряжении больше средств, направляя их на наиболее ответственные участки.

Строительство общественных построек, покупка машин и инвентаря, передача его бригадам ведутся по утвержденному общим колхозным собранием плану. Изменения в план могут быть внесены только общим собранием колхозников. Если строительство объекта ведется силами бригады, то правление колхоза отпускает этой бригаде деньги и материалы по сметной стоимости объекта, утвержденной правлением.

Горючее и смазочные материалы для тракторов и автомашин бригада получает непосредственно с базы РТС или нефтебазы по доверенности правления колхоза. Стоимость горючего относится на счет бригады в расходную часть. Запасные части и другие ремонтные материалы для текущего ремонта техники и на другие хозяйственные нужды бригада получает на центральный складе колхоза по накладной или в случае необходимости покупает самостоятельно. Эти расходы также идут за счет бригады.

Правильность начисления оплаты членам бригады, а также расходования денежных средств на хозяйственные нужды контролируется правлением колхоза и ревизионной комиссией.

Окончательные итоги хозяйственной деятельности подводятся в конце года в целом по колхозу и по бригадам. В зависимости от результатов года определяется окончательный уровень оплаты труда по той или иной бригаде. По решению общего собрания колхозников часть прибыли отчисляется на пополнение оборотных средств (в размерах до 50 процентов фонда оплаты за год), а другая часть распределяется за заработанный рубль между всеми членами сельскохозяйственной артели.

Эта форма внутрихозяйственного расчета в колхозе дифференцирует

оплату труда колхозников в различных бригадах, повышает материальную заинтересованность членов артели. Каждый член бригады является активным участником всех производственных дел в бригаде. Участвуя в подеме общественного хозяйства бригады, члены бригады будут улучшать свое материальное благосостояние, будут расти и крепнуть, артельное хозяйство — основа материального благосостояния каждого члена артели, будет больше направляться средств и на повышение культурного уровня колхозников.

Введение внутрихозяйственного расчета, несомненно, вызовет необходимость перестройки организации труда.

Может возникнуть вопрос, не будет ли способствовать перевод бригад на хозяйственный баланс разобщению сельскохозяйственного производства? Ни в коем случае! Наоборот, это объединяет его.

Правление колхоза сосредоточивает в своих руках все денежные и материальные средства. Только правление колхоза в данном случае имеет деловые отношения с предприятиями и организациями, занимается реализацией колхозной продукции и ведет взаиморасчеты. Правление колхоза регулирует размещение сельскохозяйственного производства, осуществляет текущее и перспективное планирование, распределяет средства на капитальное вложение.

Бригады, в свою очередь, предоставляют полное право распоряжаться средствами, которые предназначены им для оплаты труда и на производственные нужды.

При переводе бригад на хозрасчет целесообразней всего организовать комплексные производственные бригады. В колхозе имени Мичурина все 6 бригад являются комплексными. За бригадами закреплены земельные участки и средства производства, в каждой из них введен севооборот.

Для осуществления колхозного руководства бригадой в каждой комплексной бригаде избирается совет бригады в составе 5—7 человек из лучших колхозников. В совет бригады должен входить и бригадир комплексной бригады.

Совет занимается производственными и финансовыми вопросами бригады, следит за соблюдением трудовой дисциплины. Он распределяет полученную за месяц прибыль, рассматривает личные просьбы и заявления членов бригады и распределяет двухпроцентный фонд среди престарелых колхозников, вносит предложения в правление колхоза о премировании лучших колхозников.

Совет бригады избирается на бригадном собрании большинством голосов сроком на 1 год.

оплату труда колхозников в различных бригадах, повышает материальную заинтересованность членов артели. Каждый член бригады является активным участником всех производственных дел в бригаде. Участвуя в подеме общественного хозяйства бригады, члены бригады будут улучшать свое материальное благосостояние, будут расти и крепнуть, артельное хозяйство — основа материального благосостояния каждого члена артели, будет больше направляться средств и на повышение культурного уровня колхозников.

Введение внутрихозяйственного расчета, несомненно, вызовет необходимость перестройки организации труда.

Может возникнуть вопрос, не будет ли способствовать перевод бригад на хозяйственный баланс разобщению сельскохозяйственного производства? Ни в коем случае! Наоборот, это объединяет его.

Правление колхоза сосредоточивает в своих руках все денежные и материальные средства. Только правление колхоза в данном случае имеет деловые отношения с предприятиями и организациями, занимается реализацией колхозной продукции и ведет взаиморасчеты. Правление колхоза регулирует размещение сельскохозяйственного производства, осуществляет текущее и перспективное планирование, распределяет средства на капитальное вложение.

Бригады, в свою очередь, предоставляют полное право распоряжаться средствами, которые предназначены им для оплаты труда и на производственные нужды.

При переводе бригад на хозрасчет целесообразней всего организовать комплексные производственные бригады. В колхозе имени Мичурина все 6 бригад являются комплексными. За бригадами закреплены земельные участки и средства производства, в каждой из них введен севооборот.

Для осуществления колхозного руководства бригадой в каждой комплексной бригаде избирается совет бригады в составе 5—7 человек из лучших колхозников. В совет бригады должен входить и бригадир комплексной бригады.

Совет занимается производственными и финансовыми вопросами бригады, следит за соблюдением трудовой дисциплины. Он распределяет полученную за месяц прибыль, рассматривает личные просьбы и заявления членов бригады и распределяет двухпроцентный фонд среди престарелых колхозников, вносит предложения в правление колхоза о премировании лучших колхозников.

Совет бригады избирается на бригадном собрании большинством голосов сроком на 1 год.

Окончательные итоги хозяйственной деятельности подводятся в конце года в целом по колхозу и по бригадам. В зависимости от результатов года определяется окончательный уровень оплаты труда по той или иной бригаде. По решению общего собрания колхозников часть прибыли отчисляется на пополнение оборотных средств (в размерах до 50 процентов фонда оплаты за год), а другая часть распределяется за заработанный рубль между всеми членами сельскохозяйственной артели.

Эта форма внутрихозяйственного расчета в колхозе дифференцирует

оплату труда колхозников в различных бригадах, повышает материальную заинтересованность членов артели. Каждый член бригады является активным участником всех производственных дел в бригаде. Участвуя в подеме общественного хозяйства бригады, члены бригады будут улучшать свое материальное благосостояние, будут расти и крепнуть, артельное хозяйство — основа материального благосостояния каждого члена артели, будет больше направляться средств и на повышение культурного уровня колхозников.

Введение внутрихозяйственного расчета, несомненно, вызовет необходимость перестройки организации труда.

Может возникнуть вопрос, не будет ли способствовать перевод бригад на хозяйственный баланс разобщению сельскохозяйственного производства? Ни в коем случае! Наоборот, это объединяет его.

Правление колхоза сосредоточивает в своих руках все денежные и материальные средства. Только правление колхоза в данном случае имеет деловые отношения с предприятиями и организациями, занимается реализацией колхозной продукции и ведет взаиморасчеты. Правление колхоза регулирует размещение сельскохозяйственного производства, осуществляет текущее и перспективное планирование, распределяет средства на капитальное вложение.

Бригады, в свою очередь, предоставляют полное право распоряжаться средствами, которые предназначены им для оплаты труда и на производственные нужды.

При переводе бригад на хозрасчет целесообразней всего организовать комплексные производственные бригады. В колхозе имени Мичурина все 6 бригад являются комплексными. За бригадами закреплены земельные участки и средства производства, в каждой из них введен севооборот.

Для осуществления колхозного руководства бригадой в каждой комплексной бригаде избирается совет бригады в составе 5—7 человек из лучших колхозников. В совет бригады должен входить и бригадир комплексной бригады.

Совет занимается производственными и финансовыми вопросами бригады, следит за соблюдением трудовой дисциплины. Он распределяет полученную за месяц прибыль, рассматривает личные просьбы и заявления членов бригады и распределяет двухпроцентный фонд среди престарелых колхозников, вносит предложения в правление колхоза о премировании лучших колхозников.

Совет бригады избирается на бригадном собрании большинством голосов сроком на 1 год.



ЛЕНИНГРАД. На заводе радиотехнического управления местной промышленности изготовлены опытные образцы ионизаторов «ГИ-59». Эти приборы используются в медицине для проведения ионотерапии. Воздух помещения, обогащенный отрицательными ионами из этого прибора, отличается своей свежестью и напоминает воздух морского побережья. Ионизированный воздух благоприятно действует при лечении бронхитальной астмы, некоторых форм гипертонической болезни, острых и хронических катаров верхних дыхательных путей, ускоряет заживление ран при ожогах.

На снимке: слесарь-механик О. П. Нестеров в заводской лаборатории проверяет гидронизатор «ГИ-59».

(Фотохроника ТАСС).

Телескопические стрелы к автокранам

Как известно, для удлинения стрелы автомобильного крана К-51 служит специальная четырехметровая вставка, которая увеличивает длину стрелы крана с 7,5 до 11,5 метра. Однако на процесс удлинения стрелы уходит несколько часов.

Специальное конструкторское бюро Главмострой разработало конструкцию телескопических (раздвижных) стрел для автокрана К-51 и пневмокалеса крана К-102, которая даст возможность изменять длину стрелы без разборки, затрачивая на это всего несколько минут. Для того, чтобы удлинить стрелу, например автокрана К-51 с 7,5 до 11,5 метра, требуется не более 5 минут.

Телескопическая стрела успешно прошла производственные испытания. В нынешнем году автокраны К-51 с такими стрелами будут работать на стройках Главмострой.

Универсальный ряд узлов и агрегатов автомобиля. В частности, он имеет унифицированные кабину, механизм рулевого управления, привод управления сцеплением и многое другое.

Кузов — в виде деревянной платформы с тремя откидными бортами; имеется также вариант закрытого кузова типа фургон.

Максимальная скорость нового автомобиля — 80 километров в час, эксплуатационный расход топлива — 16 литров на 100 км.

Автомобиль ГАЗ-56 является первым отечественным грузовым автомобилем, на котором предполагается применение бескамерных шин.

Опытные образцы автомобиля проходят испытания.

КОРОТКО

Механизмы для приготовления газобетона. На Новосибирском заводе строительных машин изготавливаются первые образцы механизмов для приготовления газобетона. Газобетонемалки будут приспособлены для механической загрузки, выгрузки и дозировки. Производительность их около четырех кубометров раствора в час.

Новый турбокомпрессор. На Казанском компрессорном заводе испытывается новый турбокомпрессор марки «ХТМ». Он способен дать четыре миллиона килокалорий тепла в час, т. е., образно говоря, может заменить почти пять тысяч холодильников «Саратов-2». Турбокомпрессор предназначается для Куйбышевского завода синтетического спирта.

(ТАСС).

ТАБЛИЦА № 2 Лицевой счет комплексной бригады № 3 колхоза им. Мичурина Туганского района (операции за февраль 1960 г.)

Table with 6 columns: Дата оформления документа, № и наименование документа, Род операции, Приход (руб.), Расход (руб.), Остаток (руб.)

ТАБЛИЦА № 1 ОТЧЕТ комплексной хозрасчетной бригады № 3 за март 1960 года (обсужден на совете бригады 12 апреля 1960 года)

Table with multiple columns: Наименование произведенной продукции, Валовая продукция, Затраты на корма (сено, солома, силос, концентраты, покупные корма, молоко, обрат), Транспортные расходы, Оплата труда, Мелкий инвентарь, электроточильники и амортизация, Общеклассовые расходы, Всего затрат за март, Себестоимость единицы продукции

Подписи: Председатель совета бригады, Помощник бригадира, Счетовод бригады. Отчет проведен 13 апреля 1960 года. Бухгалтер колхоза (подпись)

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Автоматизации и механизации — широкую дорогу



Но многие важные организационно-технические мероприятия, намеченные заводом, не выполнялись в срок.

На тормозах

Что же тормозит выполнение ряда ценных организационно-технических мероприятий?

Прежде всего, отсутствие слаженной борьбы всех цехов и отделов завода по направлению к дальнейшему техническому развитию завода.

Работники отдела снабжения все еще не уяснили, что и они должны добиваться реализации плана организационно-технических мероприятий с такой же настойчивостью и оперативностью как и другие работники.

В литейном цехе надолго задержался пуск смонтированной дробеструйной камеры с автоматическим циклом. Нужно было приобрести полтора метра резинового шланга. В течение двух месяцев отдел снабжения не смог решить этой «сложной проблемы».

В цехе № 1 для механизации внутрицеховой транспортировки деталей требовалось установить подвижной конвейер. С 25 марта по 1 июня не могли закончить его монтаж из-за отсутствия провода и пусковой аппаратуры. Не оказал практической помощи в этом деле и отдел снабжения управления электротехнической и металлообрабатывающей промышленности совнархоза.

Задерживается пуск трех конвейеров во втором цехе.

По вине четвертого цеха во втором цехе не налажено производство микроэлектродов в алюминиевом исполнении. Четвертый цех плохо осваивает детали к электродвигателям этого типа.

Второй год четвертый цех не выполняет важное мероприятие — ничего не делает по изготовлению и освоению автоматической линии ковки крепежа. Здесь не внедрена автоматическая штамповка железа статора электродвигателей.

По вине отдела главного механика задерживается ввод в действие прессы для запрессовки вала в пакет раотора электродвигателя МТ-5, а также монтаж плавильной печи ПК-90.

Загнаны изготовленные гидропрессы «ТС-85» для цеха № 4. Невнедрен в этом литейный цех, который делал отливки для гидропрессы с запазданием и плохим качеством.

Если пройдем по цехам...

Участники рабкорского рейда побывали на различных участках производства. В ряде цехов они видели бездействующую новую технику.

В четвертом цехе до сих пор не сданы в эксплуатацию два гидропрессы «ТС-82». Около двух лет «позабывши и позаброшены» прессы-автоматы «АТ-60», две машины для зачистки заусениц на железах статора. Все это оборудование только занимает производственную площадь.

По плану во втором квартале следовало обеспечить ввод в действие прессы-автоматы «А-801». Однако из-за несвоевременного изготовления штампа пресс стоит в бездействии, а ведь он увеличил бы производительность труда на одной из производственных операций в 3 раза. Не используется гайковосадовый автомат, который делал бы за смену 25 тысяч гаек.

В литейном цехе бездействует специальная машина для выбивки стержней из корпусов крупных электродвигателей.

В цехе № 3 не освоены резьбонарезной станок модели 5053.

В первом цехе простаивает гидроконтрольный полуавтомат.

На заводе нередко бывают работники управления электротехнической и металлообрабатывающей промышленности совнархоза. Но они терпимо относятся к недостаткам в использовании новой техники, мало оказывают помощи в осуществлении плана организационно-технических мероприятий.

По поручению участников рабкорского рейда газеты «Красное Знамя»: В. МАСЛЕННИКОВ, электротехник; П. УСОВЬЕВ, механик литейного цеха; П. ЕВАТЕРИИ, конструктор; П. ИВАШИН, слесарь; М. ДУНИН, начальник бюро механизации и автоматизации; В. КРАСНОВ, технолог; А. ДЕЛЕКТОРСКИЙ, мастер; Н. НОГИН, инженер-конструктор; Ф. КОРЕНЕВСКИЙ, инженер-технолог; С. ХОДОР, сотрудник редакции газеты «Красное Знамя». Всего в рейде участвовало 22 человека.



Много лет работает на манометровом заводе в цехе № 4 Мария Алагина. Сменные задания она выполняет на 220—230 процентов. На снимке: Мария Алагина. Фото В. Казанцева.

На 9 дней раньше срока

Коллектив завода «Томкабель», борющийся за звание предприятия коммунистического труда, вступая в соревнование в честь июльского Пленума ЦК КПСС, брал обязательство досрочно выполнить полугодовой программы.

Свое слово кабельщики сдержали. 21 июня они выполнили полугодовой план по выпуску валовой продукции. До конца полугодия будет выпущено сверхплановой продукции на 8 миллионов рублей.

Несколько дней уже работают в счет плана второго полугодия коллективы передовых литейного, волоконного и кабельного цехов. Коллектив литейного цеха, и коллектив волоконного цеха, и коллектив кабельного цеха уже выполнили задания бригады коммунистического труда Владимира Шатова, Германа Нидергауса, Степана Маслова.

В счет июля

Томская текстильная фабрика — одно из предприятий области, борющихся за звание коллектива коммунистического труда. Встав на трудовую вахту в честь июльского Пленума ЦК КПСС, текстильщики обязались досрочно выполнить план.

Данное слово выполнено. Фабрика с сегодняшнего дня работает в счет июля. До конца полугодия рабочие дадут сверхплановой продукции на 700 тысяч рублей.

В первых рядах соревнующихся идут бригады прядильщиц и ткачих под руководством Зои Ивановой и Тамары Старых.

Выпуск слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма

Состоялся очередной выпуск слушателей в вечернем университете марксизма-ленинизма при Томском горном КПСС. Более 180 человек два года занимались на историческом, философском и экономическом факультетах. 71 человек окончил университет с отличием.

Студенты едут в колхозы

Студенты 495-й группы механико-математического факультета Томского университета выехали на время летних каникул поехать в колхозы строить плтучники. Их примеру последовали другие студенты.

В университетском комбинате на 14 студенческих строительных бригад, которые будут трудиться в артелях области. В механическом институте создано 9 строительных бригад. Идет организация таких бригад в педагогическом институте. В начале июля студенты-строители выедут на село.

Н. ВАЛЕНТИНОВ.

Новостройки райцентра

Большие строительные работы ведутся в центре Шегарского района — в селе Мельниково. Бригада, возглавляемая Артуром Хайдеманном, сооружает районную библиотеку и амбулаторию. Одновременно плотники этого коллектива возводят два жилых дома.

Четко и слаженно работает комплексная бригада Дмитрия Хоросавина. Она занимается отделкой помещений. Студенты настилают полы, вставляют оконные рамы и дверные коробки, а также освоили специальность штукатуров.

Все эти объекты сооружают строители районной котельной коммунальных предприятий и благоустройства.

Л. КРАВЧЕНКО.

Празднует молодежь...

Яркий солнечный день. Улицы Бакара утопают в зелени. Со всех сторон села к районному стадиону спешат празднично одетые люди. На украшенных кумачовыми лозунгами машин сельского хозяйства, члены бригад и ударники коммунистического труда. Нарядно украшенные стадион встречает людской поток музыки и пением. Это собрался бакары на районный праздник молодежи.

На спортивной площадке разгораются спортивные соревнования. На открытой эстраде выступают коллективы художественной самодеятельности.

Тепло были встречены выступления коллективов художественной самодеятельности колхоза имени Кирова, Подольского лесопункта, районного Дома культуры.

В полдень над стадионом в голубом небе появился самолет, оставшаяся за собой разноцветные облака листовок с приветом участникам праздника. Второй заход самолета — в центре трибуны на парашюте опускается большой пакет. Это подарки передовикам коммунистического соревнования, работникам сельского хозяйства, бригадиром коллективов и ударникам коммунистического труда. По дружеским аплодисментам их имена объявляются по микрофону; им вручаются подарки.

РАДИОГРАММА С БОРТА ПАРОХОДА „ГОРЬКИЙ“

На борту нашего парохода находятся участники художественной самодеятельности Ново-Александровского района. Они дали концерт для членов экипажа и пассажиров.

Зрители пожелали кружковцам дальнейших успехов на сцене.

АНДРОСОВ, III пштурман.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ЗАКОННОСТЬ

Советское законодательство служит делу укрепления советского общественного и государственного строя, делу коммунистического строительства. Поэтому заботиться о соблюдении социалистической законности — одна из важных обязанностей местных Советов.

Томский горсовет уделяет внимание охране социалистической законности.

Постоянная комиссия по охране социалистической законности и общественного порядка городского Совета, руководимая депутатом тов. Чулановым, рассмотрела ряд вопросов о том, как соблюдается советское законодательство на предприятиях города Томска. В результате на маскобинате, дрожжевом и ликеро-водочном заводах, в тресте «Томскстрой» многие вскрытые недостатки были устранены. Комиссия периодически проверяет, как на предприятиях и в учреждениях организованно воспитание лиц, которые по решению суда переданы на поруки коллективам, как работают

товарищеские суды и наводные дружки по охране общественного порядка.

Отдельным вопросом комиссия заслушала доклады работников прокуратуры, отдела милиции.

По результатам деятельности комиссии могли бы быть привлечены к своей работе активисты из передовиков производства, интеллигенции, руководителей дружек по охране общественного порядка, председателей товарищеских судов, по наиболее важным вопросам входила бы с предложениями в исполком городского Совета.

Это тем более необходимо, что исполком городского Совета ряд вопросов упускает из поля зрения. В торгующих организациях все еще много случаев растрат и хищений. Не ликвидированы нарушения закона об охране труда.

Недостаточно исполком горсовета контролирует рассмотрение заявлений и жалоб трудящихся. По этой причине даже в ряде отделов испол-

ком жалоб и заявлений трудящихся до последнего времени разрешались неудовлетворительно. Особенно плохо была организована работа с жалобами и заявлениями трудящихся в торгуправлении. Ответы на свои письма граждане ожидали нередко по полтора — два месяца. А неправильные действия работников торгуправления вызвали повторные жалобы. Исполком принял некоторые меры к наведению порядка в этом деле. Однако положение улучшается медленно.

Много недостатков в разрешении жалоб и заявлений трудящихся в торгующих организациях, предприятиях общественного питания и коммунально-бытового обслуживания. Так, в артели «Рекорд» жалобы граждан рассматриваются по несколько месяцев. Жалобы граждан Хамидуллиной и Сивильниковой разрешались полгода. В магазине № 11 горпитецторга иногда почти невозможно получить книгу жалоб.

Исполком городского Совета мало

интересовался тем, как организована работа с жалобами в организациях, обслуживающих трудящихся. Правда, осенью прошлого года на заседании исполкома был рассмотрен вопрос о положении дел с жалобами и заявлениями трудящихся в горпитецторге. Однако выполнение решения не проконтролировали, и потому положение дел там почти не изменилось, по-прежнему низка культура обслуживания покупателей, много нарушений правил советской торговли.

К работе по укреплению социалистической законности слабо привлекаются и депутаты городского Совета. Некоторые из них не реагируют на серьезные нарушения советских законов, допускаемые в организациях и на предприятиях.

Необходимо, чтобы исполком городского Совета постоянно заботился о дальнейшем укреплении социалистической законности и общественного порядка в Томске.

А. ЧЕРНЫШЕВ, прокурор города Томска, младший советник юстиции.

Австрия ожидает высокого гостя

Недавно австрийский народ горжественно отметил 15-ю годовщину возрождения своей республики и подписания государственного договора, восстановившего независимость и демократическую Австрию. В том, что Австрия вновь обрела свою государственность, велика заслуга Советского Союза.

Советский Союз был единственной страной, заявившей в Лиге Наций решительный протест против оккупации Австрии фашистской Германией. В московской декларации 1943 г., подписанной правительствами СССР, США и Великобритании, было записано: «Австрия — первая страна, павшая жертвой гитлеровской агрессии — должна быть освобождена от германского господства». Спустя 18 месяцев после этого заявления Советская Армия, тесня отборные гитлеровские части, вошла в пределы Австрии.

Австрийское население встречало советских воинов как долгожданных освободителей. 13 апреля, после упорных боев, была освобождена столица Австрии — прекрасная Вена. Проявив высокую гуманность, советское командование отдало специальный приказ о бережном отноше-

нии к историческим и культурным ценностям славного города. Вена была взята без применения всей совокупной техники, которой располагала наша армия в конце войны. И теперь каждый год 13 апреля жители Вены приносят первые весенние цветы в память о Славя, которым увековечена светлая память солдат, погибших на берегу голубого Дуная, вдали от своей Родины.

Сразу же после освобождения было создано временное правительство Австрии во главе с социалистом Карлом Реннером. Советский Союз не замедлил признать это правительство и оказал ему всемерную помощь в деле восстановления Австрии, разоренной и разграбленной гитлеровцами. Однако западные державы долгое время не признавали временное правительство Австрии. Они хотели превратить Австрию в «альпийскую крепость», в военный плацдарм против социалистических стран. Поэтому Запад отвергал все предложения Советского Союза о мирном договоре с Австрией, который мог бы гарантировать ей полную самостоятельность и независимость от военных группировок. Австрийское федеральное правительство, обеспокоенное судьбой своей страны, пошло на прямые переговоры с Советским Союзом и послало своих представителей в Москву. На основе московского соглашения, в мае 1955 года в венском дворце Бельведер был подписан государственный договор о восстановлении независимой и демократической Австрии.

Пять месяцев спустя австрийский парламент принял конституционный закон о постоянном нейтралитете. Австрийская республика взяла на себя обязательство никогда не присоеди-

няться к военным союзам и не допускать размещения на своей территории иностранных военных баз.

Политика нейтралитета, проводимая Австрией, находит признание всех народов. Нейтральная Австрия является полноправным членом Организации Объединенных Наций и стала важным фактором сохранения мира в центре Европы.

Австрийский народ глубоко убежден в благотворном влиянии и преимуществе своего нейтралитета. Не затрачивая больших средств на военные приготовления и не имея на своей территории «защитников» в виде американских военных частей, австрийцы чувствуют себя в большей безопасности, чем те западноевропейские страны — члены НАТО, территория которых используется Пентагоном для агрессивных вылазок против Советского Союза. Не случайно во время празднования Дня возрождения и независимости государственные деятели Австрии подчеркивали популярность политики нейтралитета среди австрийского народа.

Советско-австрийские экономические отношения носят дружественный и взаимно выгодный характер. В соответствии с долгосрочным соглашением о взаимных поставках товаров на период 1958—1960 гг., заключенным между СССР и Австрией 10 октября 1957 г., Советский Союз взял на себя обязательство поставлять Австрии жизненно важные для ее промышленности виды сырья. Долгосрочное соглашение дало возможность Австрии продавать Советскому Союзу такие товары, сбыт которых в западных странах наталкивается на возрастающие трудности. Советский Союз обеспечивает австрийские пред-

приятия важными для них заказами на поставки труб, тепловозов, пассажирских судов, электрооборудования и т. д. В 1959 г. Австрия экспортировала в СССР товаров на сумму 874 миллиона шиллингов — на 350 миллионов шиллингов больше, чем в 1958 году. Хотя советско-австрийский товарооборот за последние годы значительно увеличился, тем не менее в этой области имеются еще большие неиспользованные возможности.

Выступая недавно в докладе в Австро-советском обществе, отмеченном в мае своей 15-летней юбилей, министр иностранных дел Австрии В. Крейский подчеркнул, что добрые отношения между Советским Союзом и Австрией после подписания государственного договора постоянно улучшались. Он напомнил о ряде делегаций политических и общественных деятелей, представителей науки и искусства, которыми Советский Союз и Австрия обменялись за последнее время.

Самыми значительными в этом ряду событиями были посещение Советского Союза правительственной делегацией Австрии во главе с федеральным канцлером Раабом и вице-канцлером Питтерманом, а также визит президента Австрийской Республики А. Шерфа в Советский Союз осенью 1959 года. Президент остался очень доволен чрезвычайно теплым приемом, оказанным ему посудью в нашей стране. Ознакомившись с достижениями советского народа в экономическом и культурном строительстве, он заявил, что эти достижения превзошли все его ожидания.

Иные по приглашению австрийского правительства Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев на-

носит ответный визит в Австрию. Сообщено о том, что Н. С. Хрущев прибудет в Австрию 30 июня, было вступлено австрийским народом с чувством радостного волнения. Это — первый визит главы Советского правительства в Австрию за все историческое время.

Политические круги Австрии справедливо считают, что поездка Н. С. Хрущева еще больше укрепит дружественные отношения между двумя государствами. Это будет иметь огромное значение не только для советско-австрийских отношений, но и для дела мира во всем мире.

Не проходит дня, чтобы в австрийских газетах не появились сообщения о письмах и посланиях рабочих крупнейших предприятий страны, направленных Н. С. Хрущеву. В этих письмах австрийцы посылают свои приветствия и добрые пожелания, дружелюбно приглашают главу Советского правительства посетить их города, предприятия, селения. Простые люди обращаются к Н. С. Хрущеву с трогательными словами благодарности за помощь, оказанную Австрии в тяжелое время, благодарят его за стойкую позицию в пользу независимости Австрии, за последовательное выполнение Австрией обязательств перед миром.

Рабочие венского автомобильного завода «Фиат» пишут Н. С. Хрущеву: «В течение 15 лет мы поддерживаем экономические отношения с Советским Союзом, что в значительной степени содействует занятости в производстве наших товарищей по труду. Посредством обмена делегациями мы установили прямой контакт с заводским комитетом и рабочими Московского автозавода им. Лихачева. Посещение нашего завода во время Ваше-

го визита в Австрию было бы для нас большой честью, и мы уверены, что это явилось бы новым вкладом в дело взаимопонимания и укрепления нашей дружбы. Мы ждем Ваш доброго пути и сердечно приглашаем Вас к нам, в Австрию».

Рабочие стекольной фабрики в Моосбурне в послании Н. С. Хрущеву напоминают: «Мы приглашаем Вас посетить наше предприятие еще и потому, что наша фабрика, разрушенная незадолго до окончания войны ассыоциациями, была заново отстроена с помощью советской администрации. Мы знаем, что Ваше время в период визита строго ограничено, и все же мы обращаемся к Вам с просьбой приехать к нам. Вы окажете намшему коллективу большую честь».

С подобными письмами к Н. С. Хрущеву обратились рабочие крушевских в стране нефтяных, металлургических, металлообрабатывающих и других предприятий.

Проявление симпатий к посланию советского народа было воспринято реакционными кругами в Австрии с злой трезостью. Используя свою печать, они дезинформируют австрийский народ и пытаются, в частности, уговорить рабочих не обращаться с посланиями к Н. С. Хрущеву. Ответом этим злопыхателям, бдительно следящим за ситуацией, является послание к Н. С. Хрущеву. Ответом этим злопыхателям, бдительно следящим за ситуацией, является послание к Н. С. Хрущеву.

С подобными письмами к Н. С. Хрущеву обратились рабочие крушевских в стране нефтяных, металлургических, металлообрабатывающих и других предприятий.

Проявление симпатий к посланию советского народа было воспринято реакционными кругами в Австрии с злой трезостью. Используя свою печать, они дезинформируют австрийский народ и пытаются, в частности, уговорить рабочих не обращаться с посланиями к Н. С. Хрущеву. Ответом этим злопыхателям, бдительно следящим за ситуацией, является послание к Н. С. Хрущеву.

Спорт

На первенство СССР по футболу среди команд класса „Б“

Вчера состоялся очередной матч на первенство СССР по футболу среди команд класса «Б». Томские футболисты («Сибэлектротехника») встретились в Хабаровске с лидером пятой зоны — игроками спортивного клуба армян.

Состязания закончились со счетом 0:0.

Спартакиада трудовых резервов

Закончилась летняя спартакиада областного совета общества «Трудовые резервы», которая проходила на стадионах Томска («Локомотив» и «Динамо»). Спортсмены соревновались по легкой атлетике, стрельбе, футболу, волейболу, баскетболу, городкам. Всего в спартакиаде приняли участие 700 молодых физкультурников.

Первое место в группе юношей занял дружный коллектив ремесленного училища № 2, в группе взрослых — спортсмены технического училища № 2. Победителям вручены переходящие кубки и дипломы.

Первенство области по баскетболу

На стадионе общества «Труд» проводится розыгрыш первенства области по баскетболу. К соревнованиям допущены команды институтов — педагогического, политехнического, электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта, инженерно-строительного института. Победил спортсмены гарнизонного спортивного клуба, города Колпашево и общества «Труд».

Центральной встречей первого дня была игра армейских баскетболистов со студентами инженерно-строительного института. Победил спортсмены гарнизонного спортивного клуба.

Политехники нанесли поражение команде университета, студенты — баскетболистам города Колпашево. Соревнования продолжатся до 25 июня.

В. ФЕДОРОВ, главный судья.

Вперед! — городошники ТЭМЗа

На городошной площадке томского стадиона «Труд» разгорелась упорная борьба городошников на первенство Томска.

Пока вперед — городошники ТЭМЗа. Они одержали подряд две победы.

М. АГАФОНОВ, судья первой категории.

Международная жизнь

Новый призыв к миру

Зарубежные отклики на речь Н. С. Хрущева на III съезде Румынской рабочей партии

Речь Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущева на III съезде Румынской рабочей партии, в которой содержится глубокая оценка современного международного положения и раскрывается важная взаимосвязь между укреплением мира и развитием перспектив мира, находящая в центре внимания зарубежной печати.

Газеты публикуют подробное изложение этой речи, а также выдержки из нее и комментарии.

Изложение речи Н. С. Хрущева печатают все берлинские демократические газеты. Орган ЦК СЕПГ газета «Нейес Дейчланд» особо выделяет заявление Н. С. Хрущева о том, что было бы неправильным ослаблять усилия, которые предпринимают народы социалистических стран для того, чтобы добиться разрядки напряженности в международных отношениях, ликвидации «холодной войны» и нормализации отношений между государствами. Первый секретарь ЦК КПСС подчеркивает далее газета, указав, что производственный процесс в странах ЦК КПСС тесно связан с миром, что в наше время войны не являются неизбежными, имеет непосредственное отношение к политике мирного сосуществования.

«Нейес Дейчланд» также указывает на чрезвычайную важность высказывания Н. С. Хрущева о тесном сотрудничестве стран социалистического лагеря, о координации их экономического развития.

Как отмечает газета «Берлинер цейтунг», Н. С. Хрущева в своей речи выразил готовность Советского Союза к заключению договора о всеобщем разоружении, а также мирного договора с Германией. Профсоюзная газета «Трибуна» расценивает речь Н. С. Хрущева как призыв ко всем миролюбивым людям на земном шаре не ослаблять борьбу за мир. Газета от-

мечает, что ныне политика Соединенных Штатов является главным источником международной напряженности, и подчеркивает, что решение таких проблем, как разоружение и германский договор, уже назрело.

Центральным событием второго дня работы III съезда Румынской рабочей партии, пишет польская газета «Трибуна людю», была речь Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева, в которой дан глубокий и всесторонний анализ международного положения. В ступенчатой речевой структуре подчеркиваются: «Генеральной линией политики СССР была, есть и будет политика сосуществования, укрепления мира и ослабления напряженности». «Война в нынешних условиях не является неизбежной». «Социализм победит в мировом соревновании». В речи Н. С. Хрущева «Трибуна людю» выделяет слова о том, что не следует отказываться от усилий, которые прилагают народы социалистических стран для достижения разрядки напряженности и нормализации отношений между государствами.

«Советский Союз и впредь будет бороться за предотвращение войны», «Успехи социалистических стран являются такой многогранной ракетой, которая непременно выведет народы всего мира на орбиту коммунизма», «Миролюбивые силы расползаются несоизмеримым превосходством над силами войны», «Растет международный престиж социалистического лагеря» — под такими заголовками печатают изложение речи Н. С. Хрущева болгарские газеты.

Все внешние газеты сообщают о выступлении Н. С. Хрущева на съезде Румынской рабочей партии. Изложения выступления публикуются под крупными заголовками: «Хрущев: никакого отклонения от политики мирного сосуществования» («Фольксцитимме»); «Хрущев

подчеркивает необходимость политики мирного сосуществования» («Эстеррейхше неие тагесцейтунг»); «Войны не неизбежны» («Дас клеине фольксблат»); «Винер цейтунг»; «Войну можно предотвратить» («Арбейтерцейтунг»); «Изолагая речь Н. С. Хрущева, многие газеты приводят его слова о том, что в то время как Советский Союз серьезно готовился к парижскому совещанию, правительство США своими наглыми провокационными действиями торпедировало это совещание еще до его начала. «То, что произошло в Париже, — пишет «Фольксцитимме», — это не случайное явление, это тактика империализма».

Большое внимание выступлению Н. С. Хрущева в Бухаресте уделяют английские газеты. «Дейли уоркер» публикует выдержки из речи Н. С. Хрущева под заголовком «Мирное сосуществование». «Новый призыв Хрущева к миру», «Новый призыв Хрущева» помещает выдержки из речи под заголовком: «Война не является неизбежной», — говорит Хрущев».

Лондонские газеты обращают внимание на разоблачение Н. С. Хрущевым утверждений США о том, будто провокационные полеты «У-2» над советской территорией были необходимы для обороны Запада, а также на его заявление, что теперь всему миру ясно, что Соединенные Штаты, торпедировавшие совещание в верхах, не имели никаких конструктивных предложений для обсуждения на совещании в верхах. Все газеты подчеркивают заявление Н. С. Хрущева, что Советский Союз не намерен поддаваться провокациям и отказывается от своей политики мирного сосуществования, укрепления мира и ослабления международной напряженности.

Отклики на речь Н. С. Хрущева поступают из Праги, Будапешта, Парижа и других столиц мира.

Победа кандидатов блока членов МНРП и беспартийных

УЛАН-БАТОР, 22 июня. (ТАСС). Агентство Монцамэ передало «99,99 проц. всех избирателей, зарегистрированных во всех избирательных округах Монголии, приняли участие в выборах в Великий народный хурал МНР». — говорится в опубликованном избирательном сообщении Центральной избирательной комиссии об итогах выборов в Великий народный хурал МНР.

За кандидатов блока членов МНРП и беспартийных отдал свой голос 99,98 проц. всех избирателей, принимавших участие, в выборах.

В депутаты Великого народного хурала МНР избрано 267 человек.

Правительство США заботится лишь об интересах крупного капитала

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня. (ТАСС). Бывший губернатор штата Нью-Йорк Авелло Гарриман выступил в комитете демократической партии по выработке предвыборной программы с заявлением, в котором критиковал внешнюю и внутреннюю политику правительства Эйзенхауэра. Гарриман призвал Соединенные Штаты избегать «летучей» политики в отношении Советского Союза.

«В последние 7 лет, — заявил Гарриман, — отмечается трагический упадок нашего престижа во всем мире. Это требует разумного анализа и обсуждения... Целая серия грубых ошибок, начиная с того, что «спустили» в ценз Чан Кай-ши, и до неуклюжего поведения в случае с инцидентом с «У-2», привели к уменьшению во всем мире уважения к мудрости нашего руководства.

Быть может, самым неприятным является изменение существующего за границей представления об Америке, которая кажется теперь не страной, проявляющей сочувственное понимание и дружескую заботу о благосостоянии других, а страной, заинтересованной главным образом в военных успехах, заботящейся о других лишь в том случае, если они вносят вклад в нашу собственную безопасность.

Образ Америки, каким ее представляют за границей, является отражением поведения правительства здесь, внутри страны».

Касаясь внутренней политики,

Запад продолжает уклоняться от деловых переговоров по разоружению

ЖЕНЕВА, 22 июня. (ТАСС). Сегодня глава делегации Чехословакии И. Носек открыл очередное заседание Комитета 10 государств по разоружению. Однако заседание Комитета фактически не состоялось в связи с тем, что представители западных государств отказались от деловых переговоров по разоружению.

В то время, как делегации социалистических стран подробно разъяснили существование новых советских предложений об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении и ответили на целый ряд вопросов западных представителей, делегации США и других западных держав отказываются обсуждать по существу эти предложения, не внося никаких своих предложений и не отвечая на законные вопросы делегаций социалистических государств относительно позиций западных держав по важнейшим вопросам всеобщего и полного разоружения.

Складывается впечатление, что Соединенные Штаты Америки и их союзники заинтересованы не в достижении прогресса в переговорах по разоружению, а в том, чтобы превратить переговоры в бесконечное топтание на месте или вообще довести дело до их провала».

Запуск двух американских спутников Земли

НЬЮ-Йорк, 22 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, сегодня с мыса Канаверал была запущена двухступенчатая ракета «Тор-Эйбл-стар», несущая два спутника Земли. Один из спутников весом в 19 кг предназначен для измерения солнечной радиации в ионосфере. Второй — весом в 101 кг — запущен, по словам агентства, «для навигационных целей».

Командование военно-морского флота США объявило, что оба спутника вышли на орбиту.

Клика Чан Кай-ши в панике

БОНН, 22 июня. (ТАСС). Западногерманская газета «Франкфуртер рундschau» опубликовала статью своего корреспондента, посетившего остров Тайвань, в которой подчеркивается, что клика Чан Кай-ши живет в постоянном страхе за свое будущее. Корреспондент называет «столицу» Тайваня Тайбэй «типичным фронтным городом».

«На улицах, — пишет он, — больше военных автоматов, чем частных, и повсюду видны солдаты». Руководящие лица на Формозе обеспокоены сегодня прежде всего тем, что однажды на острове бастоне Чан Кай-ши может произойти то же, что и в Южной Корее. События в Южной Корее, несомненно, произвели впечатление на Формозе, где руководители с неприятным чувством следят за судьбой президента Ли».

Вылазка фашистов в Японии

ТОКИО, 22 июня. (ТАСС). Как сообщает японское радио, сегодня в четвертом часу ночи члены крайне реакционной организации «Ай-кокуто» («патриотическая партия Японии») совершили налет и кампания выбили стекла в окнах штабквартиры социалистической партии в Токио. Сообщается, что этот фашистский налет был совершен потому, что социалистическая партия протестует против «договора безопасности».

Новая всеобщая забастовка в Японии

ТОКИО, 22 июня. (ТАСС). Наряду с забастовкой сегодня новую всеобщую забастовку в знак протеста против политики правительства Кисе. Более 6 миллионов трудящихся участвовали сегодня во всеобщей забастовке. Забастовку начали железнодорожники — боевой отряд рабочего класса Японии. С раннего утра на всех железнодорожных станциях от Хоккайдо до Кюсю приостановилось движение товарных и пассажирских поездов. Более тысячи железнодорожных составов скопились на станциях страны. 1.200 тысяч пассажиров не смогли вовремя выехать или были остановлены в пути. Как сообщает агентство Кюдо Цусима, многие пассажиры присоединили свои голоса к протестам борющихся железнодорожников.

На 30 токийских вокзалах в пикетах вместе с железнодорожниками участвовали студенты, владельцы магазинов. Забастовка проходит при полной поддержке населения.

Одновременно с забастовкой на железных дорогах на 24 часа прекратили сегодня работу шахтеры, металлурги, машиностроители и рабочие других отраслей промышленности, входящие в генеральный совет профсоюзов Японии и другие профсоюзные объединения. Несмотря на запрещение властей, кратковременные забастовки провели работники почты, служб жилищно-коммунального хозяйства, торговли и промышленности, земледельцев и лесоводства и других. На 65 тысяч закрылись сегодня более 60 тысяч магазинов в 24 префектурах страны. На улицах городов вышли 300 тысяч студентов, также прекративших занятия.

Борьба японского народа за мир, демократию и независимость усиливается. В эту борьбу включаются все новые и новые слои населения. По признанию агентства Кюдо Цусима, сегодняшняя всеобщая забастовка является по своему размаху наиболее мощной за все послевоенные годы.

ТЕАТР

ПОСЛЕДНИЕ СПЕКТАКЛИ
Томского областного драматического театра (Летний театр городского сада)

24—25 июня — «Четверо под одной крышей».
Начало в 9 час. вечера.

Новосибирский театр оперы и балета
24 июня — «Лакме».
Начало в 8 час. вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького
24 июня — новый цветной художественный фильм «Бессонная ночь». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11.
Для детей — сеансы: 9, 10-45.

Зал киноконцертника
24 июня — документальные фильмы «На пятой сессии Верховного Совета», «Советский спорт», «Московская кругосветка». Сеансы: 9, 10, 11, 5-15, 6-15.
Художественный фильм «Тропное грома». Сеансы: 12, 1-45, 3-30, 7-15, 9, 10-45.

Кинотеатр имени И. Черных
24 июня. Большой зал — новый цветной художественный фильм «Бессонная ночь». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11. Малый зал — «Фатима». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-45, 4-40, 6-35, 8-30, 10-25.

Клуб имени Сталина
24 июня — «Рапсодия». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

Дом культуры ГРЭС-2
24 июня — «Светильник должен гореть». Сеансы: 5, 7, 9.

Кинотеатр городского сада
24 июня — новый широкоэкранный цветной художественный фильм «Зимняя фантазия». Сеансы: 10, 11-20, 12-40, 2, 3-20, 4-40 (касса работает с 9 час. утра); 6, 7-20, 8-40, 10, 11-20 (касса работает с 4 часов дня).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Пятница, 24 июня
19.00. «Песнь о Чувашии» (К 40-летию со дня образования Чувашской АССР). 19.25. «Вдохновенные дали» (К 50-летию со дня рождения советского поэта Александра Гвардовского). 19.50. «Последние известия». 21.00. Фильм «Сердце поэта». 21.30. Концерт зарубежных артистов.

Коллектив Томского горпромпорта выражает глубокое соболезнование Пархоменко Марии Николаевне по поводу преждевременной кончины ее дочери **НАДИ**.

Коллектив Томского музыкального училища извещает о смерти старейшего музыканта-педагога **МАЛОМЕТА** Моисея Исаевича и выражает соболезнование семье покойного.

Сенат США ратифицировал американско-японский „договор безопасности“

ВАШИНГТОН, 22 июня. Корреспондент ТАСС Г. Шилкин передает: Сегодня сенат США большинством голосов ратифицировал американско-японский «договор безопасности».

В ходе прений во время обсуждения договора было высказано немало опасений и критических замечаний по поводу внешнего курса внешней политики Соединенных Штатов. Даже председатель сенатской комиссии по иностранным делам Фулбрайт внесший договор на обсуждение сената и успешно ратовавший за его ратификацию, вынужден был признать наличие широкого движения протеста против договора в Японии. «Оппозиция договору в Японии», — сказал он, — ни в коем случае не ограничивается ориентирующимися на коммунистов элементами. Большое число трамвайных, глубоко убежденных людей выступает против договора потому, что они считают, что любой подобный договор не обеспечит безопасности Японии, а наоборот, сделает ее положение небезопасным. Более конкретно — они опасаются, что статья в японской конституции, осуждающая войну, в конце концов будет устранена в результате возрождения милитаризма. Они также боятся того, что договор безопасности может вовлечь Японию в войну, которой в ином случае можно было бы избежать».

Несмотря на это вынужденное признание, Фулбрайт утверждал, будто большинство японского народа поддерживает договор безопасности. Вскоре Фулбрайт, сенатор Рассел напомнил о провале поездки президента Эйзенхауэра в Японию и подчеркнул, что, по его мнению, демонстрация протеста против приезда президента Эйзенхауэра и его представителя Хэгера объясняются тем, что «они в какой-то мере были символами этого договора». Рассел заявил также,

что этот договор «явно встретил ожесточенную и широко распространенную оппозицию в Японии».

Сенатор Морзе заявил, что хотя он и будет голосовать за ратификацию договора, у него имеется ряд серьезных оговорок. «Я весьма серьезно обеспокоен тем фактом», — сказал он, — что в Японии растет оппозиция среди некоммунистических групп и весьма значительных экономических групп населения. Я считаю, что мы будем вести себя подобно страусу, прячущему голову в песок, если мы оптимистично ратифицируем этот договор, исходя из предположения, что все обстоит благополучно с американско-японскими отношениями и в самой Японии за исключением наших отношений с коммунистами. По моему, ничто не может быть дальше от реального положения дел в Японии. Многие лидеры японской экономики весьма обеспокоены этим договором и считают, что заключение этого договора является весьма неблагоприятным шагом со стороны Японии».

Морзе подчеркнул, что договор безопасности является продолжением и расширением уже давно обанкротившейся так называемой политики сдерживания, провозглашенной в свое время государственным секретарем Даллесом. Указав, что эта политика «не обеспечит мира», он сказал: «Я убежден, что если мы по-прежнему будем строить свою внешнюю политику, основывая ее на программе сдерживания коммунистической угрозы России и красного Китая, то это обязательно окончится войной. Что может дать политика, подобная этой, которая основывается на доверии к агрессивным намерениям Соединенных Штатов и Японии?»

Решительно осуждая сторонников агрессивного курса Соединен-

ных Штатов, Морзе заявил: «Возмущает и есть такие люди, которые считают, что мы можем продолжать проведение политики сдерживания со все растущей программой ядерных вооружений и что это обеспечит прочный мир во всем мире. Но те, кто так думает, явно не учитывают уроков истории. Если история человечества учит чему-нибудь, то она учит, что гонка вооружений, продолжающаяся в течение длительного времени, заканчивается войной. Поэтому одна из оговорок, имеющихся у меня в отношении этого договора, состоит в том, что, по моему мнению, этот договор будет способствовать гонке вооружений и отнюдь не увеличит возможности сокращения гонки вооружений».

«По своей сути это, — заявил далее Морзе, — военный договор. Я считаю, что мир должен обходиться без военных договоров. Я знаю, что этого нельзя добиться сразу, но я призываю к тому, чтобы человечество пошло в направлении от военных договоров к глубокому убеждению, что если мы будем продолжать в течение еще ряда лет нагромождать один военный договор на другой, то тогда мы окажемся перед лицом гибели, от которой не будет спасения».

Морзе подчеркнул также, что «договор безопасности» не способствует делу мирного урегулирования споров». Кроме того, отметил он, «мы не должны забывать, что этот договор в определенной степени сохраняет американскую военную оккупацию Японии. Если сенаторам не нравится слово «оккупация», если они считают, что оно вызывает напряженность, то можно употребить другое слово. Договор дает разрешение содержать американские базы в Япо-

нии». Сенатор Фрэнсис Кейз также высказал опасение, что «договор безопасности» будет способствовать гонке вооружений. «Я глубоко убежден», — заявил он, — что невозможно Соединенным Штатам, с одной стороны, и России с другой, продолжать гонку вооружений без того, чтобы в один прекрасный момент с миром не случилась катастрофа в результате подсчета, несчастного случая или какой-либо иной причины». Кейз подчеркнул, что инцидент с американским шпионским самолетом и словосочетание за ним события сплелись воедино, сенатор Морзе заявил: «Я считаю, что с самого начала этот инцидент был несчастным. Я не только заявил об этом публично, но хочу также еще раз повторить сегодня, что мы никогда не должны были использовать ни одного самолета «У-2» для полетов над территорией любой страны, ибо я считаю, что согласие между народами правну это является агрессивной. Я думаю, что мы виноваты в этом. Я думаю, что перед лицом истории мы будем виноваты как государство, которое прибегло к агрессии путем использования самолета «У-2»».

Новосибирское товарно-транспортное управление Главнефтедиза РСФСР приступило к приему заявок на 1961 год на децентрализованно планируемые нефтепродукты, ассортимент которых значительно расширен (63 наименования).

Срок представления заявок — 1 июля 1960 года.

С номенклатурой децентрализованно планируемых нефтепродуктов и формой заявок можно ознакомиться в нефтебазах и в управлении.

По заявкам, поступившим поздне 1 июля, поставка нефтепродуктов не гарантируется.

Заявки направлять по адресу: г. Новосибирск, улица М. Горького, 80, телефон 2-23-46.

Томскому научно-исследовательскому институту вакцин и сывороток требуются: коцегары, слесари и штукатуры.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 32, отдел кадров. 2-1



Граждане! Собирая металлический лом, вы вносите большой вклад в развитие народного хозяйства

Хлебкомбинату требуются: экспедиторы, электромонтер, уборщицы и рабочие в цехи. Обращаться: г. Томск, набережная реки Ушайки, 14.

Томскому отделению вендорства требуются: продавцы, шоферы, киношники, техники. Обращаться: г. Томск, переулок Нахачонова, 8, отдел кадров.

Объ-Иртышской экспедиции срочно требуются: шоферы 2 и 3 классов с выездом на полевые работы. Обращаться: г. Томск, переулок Нахачонова, 8, 4-й этаж.

Гр-н Быстрицкий Феликс Александрович, проживающий в г. Томске, улица Вершинина, 17, кв. 28, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Быстрицкой Раисой Григорьевной, проживающей там же. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка г. Томска.

Томскому грузовому автохозяйству № 2 Томского областтреста срочно требуются на постоянную работу: медик-жестячник, кузнец, электр. слесарь линии, автослесари, шоферы, разнорабочие, аккумуляторщики, автомеханики, плотники, камешники.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 101.

Гр-н Пономарев Виктор Александрович, проживающий в г. Томске, переулок Карповский, 16, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Шамкиной-Пономаревой Анной Николаевной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 7-го участка г. Томска.